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Добрый день, уважаемые  коллеги!

Слайд 1. Сегодня  мы  представляем    опыт  по теме «Формирование  навыков  сюжетно-ролевой игрой игры дошкольников средствами проектной деятельности» в форме защиты  педагогического проекта.

В дошкольном образовании игра-ведущий вид деятельности. Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования одним из требований выдвигает реализацию программы в формах, специфических для детей дошкольного возраста, одной из которых является игра.
Слайд 2. Жизнь ребенка 21 века очень сильно изменилась.   Изменилась социальная среда. Исчезли дворовые сообщества, где ребенок учился играть. Анализ содержания детской игры показывает, что собственно сюжетно-ролевая игра, моделирующая социальные отношения, сегодня явно уходит из игровой деятельности старших дошкольников. Из игр детей уходит воспроизведение какой-либо трудовой деятельности. Дошкольнику не всегда понятны внутренние условия деятельности взрослых. 

    В тоже время, современным дошкольникам предстоит освоить новую, постоянно меняющуюся картину мира; от них потребуется осуществлять выбор, критически мыслить, ставить и решать проблемы, проявлять гибкость, а значит, более организованно и разумно строить свою жизнь. 
Слайд 3. Поэтому для повышения  интереса детей к игровой деятельности, а так же развития социально адаптированной, коммуникативной, стремящейся к познанию, физически здоровой  личности возникла идея проведения игрового проекта 
« Сюжетно-ролевая игра « Детский оздоровительный центр»  с  детьми  подготовительных  к  школе групп.
Отправной точкой стало посещение детьми Детского оздоровительного центра нашего города.  Те воспитанники, которые  посещали Оздоровительный центр, рассказывали о том, какие процедуры там получали. Однако большая часть детей даже не имеет представления об этом центре и о том, что там происходит. И однажды эту проблему сформулировала воспитанница подготовительной к школе группы Вероника Рязанова: «Я бы тоже хотела, чтобы мне сделали массаж и разные процедуры. А можно это сделать в группе или дома?».   

Слайд 4. Так возникла цель будущего проекта:

- обогащение представлений старших дошкольников  о работе  Детского  оздоровительного  центра  и формирование  привычки  здорового  образа  жизни.
Чтобы решить задачи задуманного проекта, которые представлены на слайде, Слайд 5. мы много читали и размышляли, изучали  с  детьми  нормы  и правила  социального общения, обсуждали  разнообразие профессий работников Оздоровительного центра, знакомили с видами медицинского оборудования.     
Слайд 6.  Неизгладимое впечатление на детей произвёл просмотр видеоролика о работе  Детского оздоровительного  центра  на  интерактивной доске.
Слайд 7. Увлеченно и эмоционально проходило чтение художественных произведений соответствующей тематики, рассматривание иллюстраций. 
Слайд 8. С огромным удовольствием дети принимали участие в драматизации отрывков некоторых произведений.Был  проведён  цикл  познавательных  бесед,  который позволил нам обогатить  и дополнить  знания  детей  о  разнообразии  медицинских профессий  оздоровительного центра, таких как окулист, физиотерапевт, массажист, инструктор ЛФК и др.
Слайд 9. Большую роль сыграли рассказы из личного опыта. Я рассказала детям о себе: кто, когда и как мне выписал очки, как  я  проходила курс  лечения  в  оздоровительном  центре.  Дети проявили творчество в составлении своих рассказов из личного опыта «Как мне делали массаж», « Как я ходил на прогревание носа» и др.

Экскурсию на видовую точку экологической тропинки ДОУ «Фитоклумба» нам помогла организовать медицинская сестра детского сада. Она познакомила детей с разнообразием лекарственных растений, их лечебными свойствами, способами использования. О некоторых лекарственных травах рассказала легенды и притчи.

Слайд 10. Очень удачной оказалась идея проведения обучающих игр с использованием интерактивной доски: «Веселая гимнастика»,  « Гимнастика для глаз», «Гимнастика для стоп» и др.
Слайд 11 Предлагая разыграть различные жизненные ситуации «У окулиста», « В регистратуре» и др. мы учили детей идти на компромисс, избегать конфликтных ситуаций, поддерживать дружелюбную атмосферу, у детей формировались навыки культурного поведения в обществе.

Слайд 12 На время проведения проекта групповое пространство постепенно заполнялось полезной информацией, тема проекта освещалась во всех центрах активности. Для оснащения игрового  центра  нам понадобилась помощь родителей и  воспитанников.  
Слайд 13 Так с  помощью родителей была изготовлена ширма, сшита специализированная одежда. 
Слайд 14 Дети  и родители с  удовольствием откликнулись  на  просьбу найти и принести  бросовый материал, который  в  дальнейшем  стал  сырьём  для изготовления рукотворных игрушек в  творческой   мастерской. 
Слайд 15 А сейчас мои коллеги  Елена  Сергеевна  и Ольга  Александровна  представят вам игровое медицинское оборудование к сюжетно-ролевой игре «Детский оздоровительный  центр».

Презентация рукотворных игрушек.

Слайд 16 Завершился проект самостоятельной детской сюжетно-ролевой игрой «Оздоровительный центр», которая   стала  итоговым  мероприятием    проекта. 
 Слайд 17 Дети по собственной инициативе активно обменивались ролевыми высказываниями, беседа стала интересная и длительная, обогатился словарь детей. Слайд 18 Игра стала самостоятельной, увлекательной  и  современной  деятельностью. 

Слайд 19 Данный проект  был  презентован  на семинаре-практикуме  для  педагогов  нашего  ДОУ.

Но самое главное достижение, на мой взгляд, стало то, что дети стали играть в эту игру дома (это стало известно по  отзывам родителей). Родители стали более внимательными к играм детей и активными в жизни группы.

Слайд 20 «Каков ребенок в игре, таким во многом он будет и в работе», - говорил Антон Семенович  Макаренко. 
Слайд 21.Спасибо за внимание!

