1. ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О МБДОУ ДС №46
	История создания МБДОУ Дс №46

	· Наше учреждение открыто 18.02.1982 года как ясли-сад № 46 городского отдела народного образования г. Камышина. 
· На основании Распоряжения Главы города Камышина от 18.02.2000г. № 119 Камышинский городской отдел народного образования переименован в Комитет по образованию Администрации г. Камышина. На основании приказа Комитета по образованию Администрации города Камышина №1 от 01.03.2000 г. ясли-сад 
№ 46 городского отдела народного образования переименован в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 46 Комитета по образованию Администрации города Камышина (МДОУ Дс № 46). 
· На основании Постановления Главы городского округа-город Камышин № 2431-п от 26 декабря 2005 г. «О переименовании Комитета по образованию Администрации г.Камышина», приказа Комитета по образованию Администрации городского округа-город Камышин №187 от 10 апреля 2007 г. «О переименовании Муниципальных дошкольных образовательных учреждений», Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 46 Комитета по образованию Администрации города Камышина переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад общеразвивающего вида № 46 городского округа-город Камышин. 
· На основании Постановления Администрации городского округа-город Камышин от 12.10.2011 года № 2134-п «О создании муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений городского округа-город Камышин путем изменения типа муниципальных дошкольных образовательных учреждений городского округа-город Камышин» Муниципальное дошкольное образовательное учреждение Детский сад общеразвивающего вида № 46 городского округа-город Камышин  переименовано в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад общеразвивающего вида № 46 городского округа-город Камышин (МБДОУ Дс № 46). 

· На основании приказа Комитета по образованию Администрации городского округа-город Камышин №708-о от 17 октября 2018 г. «О переименовании и утверждении Устава в новой редакции»
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад общеразвивающего вида № 46 городского округа-город Камышин (МБДОУ Дс № 46) переименовано в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад № 46 городского округа-город Камышин (МБДОУ Дс № 46).

	Информация об учредителе


	Комитет по образованию Администрации городского округа-город Камышин,

 адрес: 403882, Волгоградская область, 

г. Камышин, ул. Октябрьская д. 60
Официальный сайт: www.obrazovanie-kam.ru

	Полное наименование


	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад №46 городского округа-город Камышин 
Официальный сайт: http://kam-detsad46.ru


	Сокращенное наименование
	МБДОУ Дс №46

	Режим работы
	с 7:00 до 19:00

МБДОУ Дс №46 работает по пятидневной рабочей неделе

Выходные: суббота, воскресенье и праздничные дни

	
	

	ИНН/КПП
	3436106554/343601001

	ОГРН
	1023404963845  

	Юридический адрес
	403895, Волгоградская область, город Камышин, улица Гагарина, дом 145 «а»

	Фактический адрес
	403895, Волгоградская область, город Камышин, улица Гагарина, дом 145 «а»

	Заведующий

	Толмачева Ирина Ивановна
Приемные дни: вторник, четверг

Часы работы: с 08:00 до 17:00

8 (84457) 4-07-80

	Адрес электронной почты
	Kam_ds46@volganet.ru
 


     Управление МБДОУ Дс №46 осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации», на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности. 
     Единоличным исполнительным органом МБДОУ Дс №46 является заведующий, который осуществляет текущее руководство деятельностью детского сада. 

     МБДОУ Дс №46 реализует гарантированное гражданам Российской Федерации право на получение дошкольного образования в соответствии с лицензией на право ведения образовательной деятельности (серия 34 Л 01 № 0001867 от 07.11.2018г.), Уставом, Программой развития, основной образовательной программой дошкольного образования, рабочей программой воспитания и локальными актами. Лицензия ЛО-34-01-004037 от 12.12.2018 г. дает право на осуществление медицинской деятельности. 

Основными задачами МБДОУ Дс №46 являются: 
· охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия; 
· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья); 
· создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;
· формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирование предпосылок учебной деятельности;

· формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

· обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

     В МБДОУ Дс №46 функционирует 11 групп для детей от 2-х месяцев до 8 лет: 8 групп общеразвивающей направленности (из них 2 группы раннего возраста) и 3 группы компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи.  Детский сад посещают 259 воспитанников. 
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ 

     МБДОУ Дс №46 реализует несколько приоритетных направлений работы: 
— физкультурно-оздоровительное;

— нравственно-патриотическое;

— экологическое
Физкультурно-оздоровительное направление
     Одно из приоритетных направлений деятельности нашего детского сада на протяжении многих лет – сохранение и укрепление здоровья воспитанников путем формирования у них сознательного отношения к собственному здоровью. Образовательная деятельность по физической культуре сочетается с утренней и бодрящей гимнастикой, физминутками, подвижными играми, спортивными праздниками и развлечениями, днями здоровья. Осуществляется индивидуальный подход на основе диагностики физического развития детей, с учетом состояния их здоровья; используются различные исходные положения при выполнении общеразвивающих упражнений (сидя, лежа, стоя и т.п.), игровые приемы. Педагоги применяют в свое работе здоровьесберегающие технологии: дыхательную гимнастику по методу Стрельниковой (укрепляет дыхательную мускулатуру); элементы терапевтического массажа Су − Джок  (активируются жизненно важные центры организма путём точечного надавливания);  пальчиковую гимнастику (развивает мелкую моторику рук за счет координационных упражнений для пальцев);  гимнастику для глаз (снимает напряжение с глаз, активизирует внимание); логоритмические упражнения (развивают двигательное мышление); кинезиологические упражнения; степ − аэробику (развивает подвижность в суставах и тренирует равновесие), фитбол – гимнастику (формирует осанку и отлично поднимает эмоциональный настрой воспитанников).

     Профилактическая и оздоровительная работа, проводимая в детском саду, способствует снижению заболеваемости: закаливание (босохождение, ходьба по массажным коврикам (помогает в профилактике плоскостопия), обмывание рук по локоть, полоскание горла), кварцевание групп, витаминотерапия, применение растительных фитонцидов; осуществляется медико-педагогический контроль за проведением физкультурных занятий (наблюдение за нормированием физической нагрузки, определение моторной плотности).
     В МБДОУ Дс №46 используется парциальная программа «Зелёный огонёк здоровья» М.Ю. Картушиной, которая включает в себя современные здоровьесберегающие технологии:
· технологии сохранения и стимулирования здоровья;

· технологии обучения здоровому образу жизни;

· коррекционные технологии.

     В процессе использования данной программы осуществляется индивидуальный подход к физическому воспитанию детей, формирование привычки к здоровому образу жизни, развитие физических качеств и совершенствование двигательных навыков. На начало учебного года составляется программа оздоровления дошкольников.
     Благодаря наличию плавательного бассейна дети с 3-х лет обучаются плаванию. В процессе обучения строго соблюдаются санитарно – гигиенические требования, правила безопасности на воде. Инструктор по физической культуре комбинирует игровые и тренировочные задания. Для повышения уровня технической плавательной и физической подготовленности детей дошкольного возраста в занятия по обучению плаванию введены элементы синхронного плавания.  Высокая эмоциональность, музыкальное сопровождение, большое разнообразие интересных упражнений и элементов способствует также развитию творческих и психологических способностей детей.

     С целью улучшения качества образовательного процесса, в рамках реализации физкультурно-оздоровительного направления деятельности в МБДОУ Дс №46 используются общеразвивающие образовательные программы дополнительного образования: «Крепыш», «Обучение детей плаванию», «Танцевально - игровая гимнастика». Содержание данных программ способствует целостному развитию личности ребенка дошкольного возраста.

     Программа «Крепыш» направлена на формирование у маленького ребенка интереса к своему личному здоровью, на совершенствование всех видов движений и развитие физических качеств.
     Программа по обучению детей плаванию разработана на основе программы «Система по обучению детей плаванию от 3 до 10 лет» Т.В. Будковой. Цель программы-обучение детей дошкольного возраста элементарным видам плавания, совершенствование умений и навыков плавания, полученных на основных занятиях (НОД); закаливание и укрепление детского организма.
     Оздоровительно-развивающая программа «Са-Фи-Дансе» Ж.Е. Фирилевой, Е.Г. Сайкиной по танцевально-игровой гимнастике направлена на всестороннее, гармоничное развитие детей дошкольного возраста. Содержание программы взаимосвязано с программами по физическому и музыкальному воспитанию в дошкольном учреждении. 
     Комплексная система физкультурно-оздоровительной работы ведётся в МБДОУ Дс №46 на протяжении нескольких лет и даёт положительные результаты. Самым важным результатом стал новый уровень взаимодействия образовательного учреждения с социальными партнерами и с семьями, более тесные контакты, сближающие детей и родителей, создание предпосылок формирования основ здорового образа жизни у детей, укрепление положительных начал здорового образа жизни у взрослых. Итогом проводимой работы стало улучшение показателей физической подготовленности детей, улучшение осанки, снизилось количество простудных заболеваний. У детей повысился уровень валеологических знаний. 
Нравственно-патриотическое направление
     С целью патриотического воспитания дошкольников в ДОУ используется региональная программа «Воспитание маленького волжанина» Е.С. Евдокимовой. Эта программа является частью образовательной программы МБДОУ Дс №46, «формируемой участниками образовательных отношений» и направлена на решение важной государственной задачи – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, формирование у воспитанников чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к природе и окружающей среде.
     Решение задач по реализации и освоению содержания регионального компонента осуществляется как в форме образовательной деятельности, так и в форме совместной деятельности при организации режимных моментов через интеграцию с задачами различных образовательных областей:

- «Познавательное развитие» (природа родного края, растительный и животный мир, культура и быт народов Поволжья)

- «Речевое развитие» (произведения устного народного творчества народов Поволжья);

- «Художественно-эстетическое развитие» (продуктивная деятельность по мотивам устного народного творчества народов Поволжья);

- «Физическое развитие» (игры народов Поволжья).
     Для организации познавательной деятельности в группе № 12 организован мини-музей «Русская изба» - проект педагогов и родителей группы, который реконструирует быт русской избы конца XIX начала XX века. В музее оформляются различные тематические выставки, проходят народные фольклорные досуги и развлечения для дошкольников. Мини-музей как живой организм помогает ребёнку войти в особый самобытный мир народной культуры путём его действенного познания: впитывать культуру своего народа через колыбельные песни, пестушки, потешки, игры-забавы, загадки, пословицы, поговорки, сказки, произведения декоративно-прикладного искусства. 

     Для построения образовательной деятельности со старшими дошкольниками, отвечающей современным требованиям, возникла необходимость в освоении технологии интерактивного обучения, которое может быть реализовано в рамках интерактивной площадки. Обстановка на интерактивных площадках создается таким образом, чтобы предоставить детям возможность делать выбор деятельности, поэтому все пространство площадки разделено на несколько центров активности, в каждом из которых работает педагог-мастер. Интерактивные площадки, дают возможность реализовывать познавательные, коммуникативно-развивающие и социально-ориентационные аспекты образовательного процесса,

     В рамках реализации нравственно-патриотического направления деятельности, в целях сохранения и изучения исконно народных культурных традиций, идейно-художественного воспитания, музыкально-эстетического образования дошкольников средствами народно-песенного искусства в МБДОУ Дс №46 организована платная образовательная услуга «Народный фольклор» на основе авторской программы Ф.В.Кузнецова «Народный фольклор».
Экологическое направление
     Современное содержание воспитательно-образовательной работы с детьми дошкольного возраста предполагает интеграцию всего педагогического процесса. Огромная роль в реализации этой проблемы отводится экологическому образованию детей. На сегодняшний день экологическая грамотность, бережное и любовное отношение к природе стали залогом выживания человека на нашей планете. Кроме того, экологическое образование детей – это огромный потенциал их всестороннего развития.

     Коллектив МБДОУ Дс № 46 работает над созданием целостной системы формирования экологической культуры воспитанников, используя программу экологического воспитания «Юный эколог» С. Н. Николаевой, с применением инновационных методов и форм работы с детьми и родителями (законными представителями), понимая важность и значимость задач экологического воспитания в современном мире. В образовательной деятельности дети получают знания о ценности воды в природе, о взаимодействии живых организмов, о животных и растениях других материков, о человеке, как части природы. А технология проектной деятельности позволяет детям и родителям участвовать в экологических акциях, озеленении участка детского сада.

     Наши педагоги вместе с дошкольниками реализуют социально-образовательный проект «Эколята-дошколята». Дети вовлекаются в мероприятия разного уровня: смотр – конкурс «Огород на окне», областная акция «Покормите птиц зимой», конкурс рисунков «Между Волгой и Доном», конкурс чтецов «Природе края строки посвящаем…», «Зеленый марш», «Эколята-друзья и защитники Природы!» и др.
     Мы считаем, что выбранное нами приоритетным экологическое направление в работе с дошкольниками перспективная, наиважнейшая задача. И в процессе решения этой задачи мы сможем воспитать экологически грамотного человека, способного любить, ценить и рационально использовать природные богатства.
ИННОВАЦИОННЫЙ ОПЫТ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
     Педагогический коллектив Детского сада № 46 постоянно работает в инновационном режиме. При осуществлении инновационной деятельности перед педагогами ставятся следующие задачи:

· развитие индивидуальности воспитанников;
· развитие инициативности детей, их самостоятельности, способности к творческому самовыражению;
· повышение любознательности и интереса к исследовательской деятельности;
· стимулирование различных видов активности воспитанников (игровой, познавательной и т. д.);
· повышение интеллектуального уровня детей;
· развитие креативности и нестандартности мышления.

К инновационным педагогическим технологиям нашего учреждения можно отнести:

· здоровьесберегающие;
· технологии проектной и исследовательской деятельности;
· информационно-коммуникационные;
· технологии «Лэпбук»;
· личностно-ориентированные;
· игровые технологии;
· технологии проблемного обучения; 
· технология «Мыслительных карт» и др.
     В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на основании приказа Комитета  образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 04 февраля 2022 г. № 83 «Об утверждении перечня образовательных организаций Волгоградской области, реализующих программы дополнительного образования детей, в которых будут созданы новые места дополнительного образования детей в 2022 году» в МБДОУ Дс №46 городского округа-город Камышин осуществляется инновационная деятельность по созданию новых мест дополнительного образования детей.
     Одной из главных задач, которую ставит перед педагогом Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, является формирование мотивации развития и обучения дошкольника, а также развитие творческой и познавательной деятельности. Одним из значимых аспектов развития современного дошкольника является техническое творчество.

     С 1 сентября 2022 года в МБДОУ Дс №46 открыта группа «Мейкер» по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе технической направленности «Увлекательная робототехника».     
     Образовательная робототехника – это новая педагогическая технология, представляет самые передовые направления науки и техники (интеграция информатики, математики, физики, черчения, технологии, естественных наук с развитием инженерного творчества).

     Цель - создание условий для личностного и интеллектуального развития детей старшего дошкольного возраста, формирование творческо-конструктивных способностей и познавательной активности дошкольников посредством образовательных конструкторов и робототехники.
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Механизм реализации инновационной деятельности

     В рамках работы по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе технической направленности «Увлекательная робототехника», для максимального использования потенциала каждого конструктора, педагогами было разработано методическое сопровождение, а именно:

· паспорт конструктора;

· описаны возможности конструктора;

· разработаны методические рекомендации по использованию данного конструктора для педагогов;

· изготовлены технологические карты, схемы (как на электронных, так и на бумажных носителях);

· созданы картотеки дидактических игр с конструкторами;

· сформирована библиотека познавательной литературы для интеграции этих видов деятельности;

· разработаны конспекты занятий по использованию данного конструктора;

· созданы презентации для родителей, раскрывающие развивающий и образовательный потенциал конструктора.

     Проект призван поддерживать инициативу детей дошкольного возраста в области технического конструирования и робототехники.

     Ожидаемые эффекты проекта:

· удовлетворенность родителей качеством образовательных услуг в МБДОУ 

Дс №46;

· поддержание стабильно высокого рейтинга МБДОУ Дс №46 в образовательной среде города;

· обобщение и распространение опыта работы МБДОУ Дс №46 по использованию конструкторов «нового поколения» среди педагогической общественности муниципального, регионального, федерального уровней.

