 8.  СОДЕРЖАНИЕ  И  МЕТОДЫ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА  
     Образовательный процесс в МБДОУ Дс №46 осуществляется в условиях реализации ФГОС дошкольного образования и в соответствии с требованиями основной образовательной программы дошкольного образования детского сада. Одним из психолого-педагогических условий для успешной реализации программы является использование в образовательном процессе форм, методов, средств работы с детьми, соответствующих возрастным и индивидуальным особенностям. Воспитательно-образовательный процесс в детском саду условно подразделён на:

• образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения и др.);

• образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных моментов;

•    самостоятельную деятельность детей.
     Нами используются фронтальные, групповые, индивидуальные формы организации образовательного процесса.

Индивидуальная форма позволяет индивидуализировать обучение, но создает эмоциональный дискомфорт у ребенка; ограничение сотрудничества с другими детьми.
Групповая форма (индивидуально-коллективная). Группа делится на подгруппы.  Основания для комплектации: личная симпатия, общность интересов, но не по уровням развития. Педагогу, в первую очередь, важно обеспечить взаимодействие детей в процессе обучения.

Фронтальная        форма.  Работа со всей группой, четкое расписание, единое содержание.   При этом содержанием обучения на фронтальных занятиях может быть деятельность художественного характера. Достоинствами формы являются четкая организационная структура, простое управление, возможность взаимодействия детей, экономичность обучения; недостатком - трудности в индивидуализации обучения.
     Основные методы работы с дошкольниками
Наглядные методы: наблюдение, демонстрация наглядных пособий.

Словесные методы: рассказ (педагога или детей), беседа, чтение художественной литературы.

Игровые методы: дидактическая игра, воображаемые ситуации с ролями.

Практические методы: упражнения, элементарные опыты, экспериментирование, моделирование.
Использование ИКТ является ещё одним методом обучения и воспитания, который способствует модернизации учебно-воспитательного процесса, повышению его эффективности, дифференциации обучения с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка, мотивации детей на поисково-познавательную деятельность. 
     Главная особенность организации образовательной деятельности в МБДОУ Дс №46 – это уход от учебной деятельности (занятий), повышение статуса игры, как основного вида деятельности детей дошкольного возраста; включение в процесс эффективных форм работы с детьми: ИКТ, проектной деятельности, игровых, проблемно - обучающих ситуаций в рамках интеграции образовательных областей.
     Для успешной реализации программы педагоги применяют вариативные формы, методы и средства обучения с учетом возраста воспитанников, состава групп, особенностей и интересов детей, образовательного запроса родителей (законных представителей), используемые в 5 образовательных областях:
Утренний круг. Важное общее событие, когда дети и взрослые одной группы собираются вместе, чтобы отметить общее начало дня. Дети размещаются на стульях, мягких подушках-пуфиках, или на ковре. Утренний круг продолжается недолго, обычно после завтрака, когда пришли все дети. 

При этом важным повторяющимся ритуалом является не только сам утренний круг, но и его структура (оглашение дня недели и даты; празднование дней рождения; описание погоды; рассказ детей об особых происшествиях; описание детьми своих чувств; обсуждение мероприятий дня или недели; хоровое пение; игры с песней и в кругу; обсуждение актуальных тем и др.)
Образовательная ситуация- форма, которая предполагает участие группы или подгруппы детей в зависимости от их желания и особенностей содержания ситуации. Педагоги организуют множество образовательных ситуаций, направленных на решение постепенно усложняющихся задач: научить способам доброжелательного общения с собеседником, научить задавать вопросы, выстраивая их в логической последовательности, учить обобщать полученные сведения в рассказ, учить способам презентации составленного текста. В качестве ситуаций общения проводятся игры, например, игра «Добрые приветствия», игры-викторины: «Придумай загадку» (упражнение детей в описании предметов, придумывании загадок), «Кто лучше знает природу своего края?» (упражнение в составлении описательных рассказов с региональной составляющей), «Из какой сказки вещи» (упражнение в развитии объяснительной речи и др. 
Метод мыслительных карт. «Хотите мыслить творчески и легко запоминать? Рисуйте!» - гласит данный метод. Мыслительная карта составляется в виде древовидной схемы, на которой обозначены рисунками идеи, задачи, проблемы. Она предоставляет собой ассоциативную сеть, состоящую из образов и слов, где нужно выполнить определенную последовательность действий.

Метод учебных проектов. Это педагогическая технология, стержнем которой является самостоятельная исследовательская, познавательная, игровая, творческая, продуктивная деятельность детей, в процессе которой ребенок познает себя и окружающий мир, воплощает новые знания в реальные продукты.

Создание лэпбуков. Лэпбук отвечает требованиям ФГОС ДО к предметно-развивающей среде: информативен; полифункционален (способствует развитию творчества, воображения); пригоден к использованию одновременно группой детей (в том числе, с участием взрослого как играющего партнера); обладает дидактическими свойствами; является средством художественно-эстетического развития ребенка; вариативен (есть несколько вариантов использования каждой его части); доступен (структура и содержание доступно детям); обеспечивает игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность всех воспитанников. При создании лэпбука дети свободно общаются и перемещаются; каждый из них работает в своем темпе.
Коллекционирование. Коллекционирование повышает продуктивность интеллектуальной деятельности дошкольников за счет формирования способности анализировать, сравнивать, обобщать, учитывать причинно-следственные отношения, исследовать, систематизировать свои знания, обосновывать собственную точку зрения. Поддержка детской активности, исследовательского интереса и любопытства могут стать движущей силой развития интеллекта и важным фактором воспитания личности. Педагоги выбирают темы коллекций, исходя из интересов детей. 
Мастерская. Данная форма используется в совместной продуктивной деятельности педагога и детей, в процессе которой создаются индивидуальные и коллективные работы, имеющие четко определенную социальную мотивацию (украшение группы к празднику, изготовление поделок в подарок родным и близким, младшим детям и т.д.) Большое значение имеет мастерская для проявления детской самостоятельности, потому что дети могут осуществлять самостоятельный выбор вида деятельности в процессе реализации общей цели. 
Квест. Это один из способов построения сюжета — путешествие персонажей к определенной цели через преодоление трудностей. Данная технология позволяет развивать детей во всех пяти образовательных областях, представленных в дошкольном образовании. 
Буккроссинг. Это один из современных элементов развивающей предметно-пространственной среды. Использование лестничных маршей для организации библиотеки очень удобно и практично; дети могут обмениваться книгами, брать их на время домой или, удобно устроившись на мягких подушечках – пуфиках, неторопливо сосредоточенно пообщаться с книгой. Это становится незабываемым событием для них, а необычное расположение книг в удобных ярких кармашках, подвешенных на поручнях, способствует развитию самостоятельности и инициативности у детей, поддерживая их интерес к чтению. 

С целью обеспечения эффективной образовательной работы в условиях инклюзии педагоги используют: 

- Игротерапию, водо-, пескотерапию, что способствует активной коммуникации, позволяет снизить уровень тревожности детей.

- Сказкотерапию, целевое взаимодействие с персонажами любимых сказок благотворно сказывается на развитии речевого аппарата и воображения.

     В период пандемии наши педагоги опробовали дистанционную форму образовательной деятельности с детьми на официальном сайте МБДОУ Дс №46 и через мессенджеры. Данная форма работы понравилась, как детям, так и их родителям.
     В перспективе планируется создание на официальном сайте детского сада и профессиональных сайтах педагогов раздела «Дистанционное обучение», где будет размещаться актуальная информация по организации и внедрению онлайн-образования в МБДОУ Дс №46.

