9. ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В МБДОУ ДС №46
     Инновационные процессы в системе образования Российской Федерации требуют новой организации системы в целом. Особое значение придается дошкольному воспитанию и образованию. Ведь именно в этот период закладываются фундаментальные компоненты становления личности ребенка: любознательность, целеустремленность, самостоятельность, ответственность, креативность, обеспечивающие социальную успешность и интеллектуальную компетентность.

     Одной из главных задач, которую ставит перед педагогом Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, является формирование мотивации развития и обучения дошкольника, а также развитие творческой и познавательной деятельности. Одним из значимых аспектов развития современного дошкольника является техническое творчество.

Муниципальный уровень
     В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на основании приказа Комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 04 февраля 2022 г. № 83 «Об утверждении перечня образовательных организаций Волгоградской области, реализующих программы дополнительного образования детей, в которых будут созданы новые места дополнительного образования детей в 2022 году» 
с изменениями, приказ № 554 от 09.08.2022г. 
в МБДОУ Дс № 46 городского округа-город Камышин осуществляется инновационная деятельность по созданию новых мест дополнительного образования детей.
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     С 1 сентября 2022 года в МБДОУ Дс № 46 открыта группа «Мейкер» по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе технической направленности «Увлекательная робототехника», приказ от 28.08.2022г. № 193-о-а «Об открытии группы по новым местам дополнительного образования детей дошкольного возраста в ДОУ»
     Четверо педагогов МБДОУ Дс №46 прошли обучение по НМДО в ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» г. Москва- ПК по программе «Реализация дополнительных общеразвивающих программ в рамках задач федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», (38 ч) и в ВГАПО: кафедра 11, курс 11/5 ПК по программе «Концептуальные и содержательные основы создания новых мест для дополнительного образования детей», (36ч).
     Авторским коллективом разработаны: 
Положение о работе группы дополнительного образования «Мейкер»,  

 Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа технической направленности «Увлекательная робототехника» для детей от 5 до 8 лет.
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     Зарождению творческой личности в технической сфере способствует практическое изучение, проектирование и изготовление объектов техники, самостоятельное создание детьми технических объектов, обладающих признаками полезности или субъективной новизны, развитие которых происходит в процессе специально организованной деятельности.

     Образовательная робототехника- это новая педагогическая технология, представляет самые передовые направления науки и техники (интеграция информатики, математики, физики, черчения, технологии, естественных наук с развитием инженерного творчества).
     Цель - создание условий для личностного и интеллектуального развития детей старшего дошкольного возраста, формирование творческо-конструктивных способностей и познавательной активности дошкольников посредством образовательных конструкторов и робототехники.
Механизм реализации инновационной деятельности

     Проект призван поддерживать инициативу детей дошкольного возраста в области технического конструирования и робототехники.

     Ожидаемые эффекты проекта:

· удовлетворенность родителей качеством образовательных услуг в МБДОУ 

Дс №46;

· поддержание стабильно высокого рейтинга МБДОУ Дс №46 в образовательной среде города;

· обобщение и распространение опыта работы МБДОУ Дс №46 по использованию конструкторов «нового поколения» среди педагогической общественности муниципального, регионального, федерального уровней.

     В рамках работы по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе технической направленности «Увлекательная робототехника», для максимального использования потенциала каждого конструктора, педагогами было разработано методическое сопровождение, а именно:

· паспорт конструктора;

· описаны возможности конструктора;

· разработаны методические рекомендации по использованию данного конструктора для педагогов;

· изготовлены технологические карты, схемы (как на электронных, так и на бумажных носителях);

· созданы картотеки дидактических игр с конструкторами;

· сформирована библиотека познавательной литературы для интеграции этих видов деятельности;

· разработаны конспекты занятий по использованию данного конструктора;

· созданы презентации для родителей, раскрывающие развивающий и образовательный потенциал конструктора.
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     В этом году команда дошколят МБДОУ Дс № 46 под руководством старшего воспитателя Суровой В.А., воспитателей Дроновой О.Н., Исмаиловой Н.Г. участвовали в городских соревнованиях по робототехнике среди образовательных учреждений города и заняли призовое место. 
Муниципальный уровень
     МБДОУ Детский сад № 46 имеет статус муниципальной площадки при Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Камышинский индустриально-педагогический колледж имени Героя Советского Союза А.П. Маресьева» (ГБПОУ «КИПК им. А.П. Маресьева») для организации практического обучения студентов.
     Между МБДОУ Детский сад № 46 и ГБПОУ «КИПК им. А.П. Маресьева» для прохождения практики студентов педагогического колледжа заключен договор. 

     Наставничество над студентами обладает огромным потенциалом в процессе формирования профессиональных компетенций студентов, дает им возможность приобщаться к будущей профессии в условиях реального рабочего места, применить на практике теоретические знания и умения по основам методической работы воспитателя детей дошкольного возраста.

     Для успешной реализации требований ФГОС ДО и ФГОС СПО в МБДОУ Дс № 46 осуществляется инновационный образовательный проект  «Детский сад - педагогический колледж».
     Цель - повышение качества подготовки специалистов для ДОУ в соответствии с социальными преобразованиями в обществе, запросами родителей (законных представителей) воспитанников, интересами воспитанников и развитие профессиональной компетентности педагогов.

     Задачи:

- разработка инновационных средств и содержания подготовки будущих педагогов и повышения компетентности педагогических кадров для ДОУ;

- отработка эффективных механизмов взаимодействия всех участников (воспитанники, педагоги, студенты) в условиях реализации ФГОС СПО;
- повышение качества образовательных услуг участников в соответствии с общими требованиями.

     В течение всей практики студенты становятся участниками мастер – классов, семинаров и других совместных мероприятий ДОУ и педагогического колледжа. Педагогами детского сада показана разнообразная образовательная деятельность по образовательным областям ООП ДОУ.
     Совместно проводимая работа коллективами наших образовательных учреждений –  это сохранность профессионализма, статуса и карьерного благополучия для педагогов и профессионального роста, успешного трудоустройства и продвижения по карьерной лестнице для студентов.
